
 
Kraków, 06.09.2023r.  

WYJAŚNIENIA TREŚCI SWZ I 
DO WSZYSTKICH WYKONAWCÓW  

 

 

Dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego znak ZP-26/23  

 

Szanowni Państwo, 

Stosując się do dyspozycji przepisu art. 284 ust. 2 w zw. z art. 284 ust. 6 ustawy z dnia 11 września 2019 

roku – Prawo zamówień publicznych (tekst jedn. Dz.U. 2022 r., poz. 1710) dalej „ustawa”, Zamawiający – 

Regionalne Centrum Krwiodawstwa i Krwiolecznictwa w Krakowie zawiadamia, że w postępowaniu 

o udzielenie zamówienia publicznego na sukcesywne dostawy jednorazowych podkładów medycznych – 

prowadzonym na podstawie art. 275 pkt. 1 ustawy (znak sprawy j. w.), wpłynęły zapytania dotyczące treści 

specyfikacji warunków zamówienia. Treść zapytań wraz z odpowiedziami poniżej:  

Pytanie nr 1:  
Czy zamawiający oczekuje wyceny za 1 szt. = 1 rolkę? 

Odpowiedź: Tak, rolka to 1 szt.  

 

Pytanie nr 2: 

Dotyczy umowy § 4 ust. 4 

Zwracamy się z prośbą o modyfikację zapisów umowy § 4 ust. 4 w sposób następujący: 

„Zamawiający zastrzega sobie prawo do wykonania zastępczego w przypadku niemożliwości realizacji 

Przedmiotu umowy w terminie określonym w § 2 ust. 4 wskutek wystąpienia braków asortymentowych lub 

innych przyczyn leżących po stronie Wykonawcy. W takim przypadku Zamawiający dokona zakupu u 

podmiotu trzeciego brakującego asortymentu o parametrach tożsamych z Przedmiotem umowy lub 

równoważnych na koszt i ryzyko Wykonawcy, przy czym różnica nie może przekroczyć 10% wartości 

zamówionego i niedostarczonego towaru wynikającego z załącznika cenowego do niniejszej umowy.” 

Odpowiedź: Zamawiający podtrzymuje zapisy SWZ. 

 

 

Pytanie nr 3: 

Prosimy o poprawienie zapisów w § 4 ust. 4 umowy. Zamawiający napisał: „…w terminie określonym 

zgodnie z § 2 ust. 4 lub w § 4 ust. 7. …” Pragniemy nadmienić, iż w § 4 umowy nie ma ust. 7.   

Odpowiedź: Zamawiający zmienia dotychczasowy zapis na: „Zamawiający zastrzega sobie prawo do 

wykonania zastępczego w przypadku braku realizacji zamówienia przez Wykonawcę w terminie określonym 

zgodnie z § 2 ust. 4. W takim przypadku Zamawiający dokona zakupu u podmiotu trzeciego brakującego 

asortymentu o parametrach tożsamych z Przedmiotem umowy lub równoważnych na koszt i ryzyko 

Wykonawcy. O wykonaniu zastępczym Zamawiający powiadomi Wykonawcę.”  

 

 

Pytanie nr 4: 

Kary określone w § 5 ust. 6 lit a, b należy uznać za wygórowane w rozumieniu art. 484 par. 2 k.c. 

Wykonawca nie powinien ponosić odpowiedzialności za niezawinione przez niego okoliczności, takie jak 

występujące w związku z wystąpieniem siły wyższej problemy z łańcuchem dostaw. Nadmieniamy także, że 

w znakomitej większości umów w sprawie zamówienia publicznego standardową stawką stosowaną przez 

Zamawiających są kary umowne w wysokości 0,5% lub 1,0 % wartości niezrealizowanej części dostawy. Z 

tego względu wnosimy o zmianę § 5 ust. 6 lit a, b na następujące brzmienie: 

„7. Wykonawca zapłaci Zamawiającemu kary umowne: 

a) za zwłokę w wykonaniu Przedmiotu umowy – w wysokości 1,0 % wynagrodzenia netto niezrealizowanej 

części zamówienia, za każdy rozpoczęty dzień zwłoki, 

b) za zwłokę w usunięciu wad stwierdzonych przy odbiorze – w wysokości 1,0 % wynagrodzenia netto 

reklamowanej części zamówienia, za każdy rozpoczęty dzień zwłoki”   



 
Odpowiedź: Zamawiający podtrzymuje zapisy SWZ. 

 

Działając na podstawie art. 286 ust. 1 Zamawiający zmienia treść SWZ w następującym zakresie: 

W Załączniku nr 1 do SWZ postanowienie § 4 ust. 5 otrzymuje brzmienie: 

„Późniejsze aniżeli określone w ust. 1 zgłoszenie reklamacji nie pozbawia Zamawiającego roszczeń z tytułu 

rękojmi lub kar umownych.” 

 

 

Niniejsze wyjaśnienia i wprowadzone zmiany stanowią integralną treść specyfikacji warunków zamówienia. 

Zamawiający zobowiązuje Wykonawców pod rygorem odrzucenia oferty do ich uwzględnienia w treści 

składanych ofert. 

 

Z up. 
mgr Robert Kochański 

Specjalista ds. zamówień publicznych 
RCKiK w Krakowie 
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